

踏 春

文 | 郭旭壮

踏春，趁春光明媚，趁时节正好，趁草长莺飞，趁柳绿花红，踏春，踏的是一种心情，踏的是一种境界，行走在春天里。一切是那样生机盎然，生命的律动在一草一木当中。

漫步山野，时时可见踏春的游人，三三两两，嬉笑打闹，一会摆定一个姿势，与鲜花合影，一会在溪涧间撩拨着水花，看晶莹的水滴在阳光下的斑斓，一会大呼小叫着，快看快看，那边有牛群吧，久居城市，乡下的一切都是那样得新鲜，偶然间碰到放羊的小哥，也会惊奇地问，这么多羊，你怎么管理呢，走散了该怎么办？小哥则不屑地轻哼一声，怎么可能？随后，可能会甩一下羊鞭，叭叭作响，一脸的骄傲，吓坏的羊群，裹挟着向前跑乱。

我们的踏春不在山水间，而是沿着那长长的管道，一路前行，眼睛里管道是唯一的目标，时刻紧盯着哪里有漏洞，有矿浆的喷涌，一丝细线都不能放过，管道就是我们的生命线，生命线不敢有丝毫的马虎，任

何的敷衍，疏忽都可能造成全线的停产。

我们踏春，看的是电缆架，看有无松动的地方，春天只是生命进程中又一个符号，四季轮回，我们把春天当作节点，一圈又一圈，始点与终点不时地轮换……

我们踏春，是拿着光学经纬仪、全站仪、坡度规、矿山挂罗盘，这山这水，我们跑个遍，每一处都留下过我们深深的脚印，每一块山石都经过我们精心的考量，纳入囊中，精心琢磨，直至计算出一个个数据，那是矿山未来的希望。

春天，在我们眼里，不只有桃红柳绿，不只有莺飞草长，更有度过寒冬的欣喜与乐观，没有哪个冬天不可逾越，重要的是我们必须做好充足的准备，有能力去迎接到来的春天。而不是春天到来，忙里忙慌，只知道后悔曾经虚度的时光。

相信自己，相信团队，相信企业，齐心协力，聚智谋远！

春天来了万物都在努力获得新生，我们也要加油！

春天的气息

文 | 王振华

不知是哪阵的丝丝细雨，还是哪阵的清爽春风，呼吸之间偏远的矿山也已都是春天的味道了。眨眼间，田野里、山坡上处处都有了无限的绿意。正像朱自清散文《春》里所描绘的那样：“盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了……山朗润起来了，水涨起来了，太阳的脸红起来了……”

小区花园里的树枝上纷纷探出了绿叶的眼睛，娇滴滴的，一副神气的模样，风一吹，柳树的枝条随风飘舞，像一个顽皮的孩子在荡秋千，发出了银铃般的笑声。小鸟儿也扑扇扑扇翅膀在树枝上唱着欢乐的歌，春天的柳树让大自然更加春意盎然、生

机勃勃。杏树的枝头，已花蕾饱满，构思烂漫开放的美梦……

小区花园的上午，矿山春日美丽的画面徐徐呈现：职工家属沐浴着和煦温暖的春光，迎着摇曳杨柳的轻风，或伴随着欢快轻松的音乐，舞动着优美的舞姿，或是结伴漫步在踏春的曲径小路，畅谈着、嬉笑着，追寻着春日脚步。

儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。小区花园的下午更是热闹非凡，阳光明媚，湛蓝的天空下，大人孩子喊着、跑着、笑着，风筝迎着春风渐渐地升起来了，各式各样的风筝在空中翩翩起舞，幸福的笑容写在每个人的脸上。

春天的气息，在整个心绪蔓延开来的时候，让我们捋一缕轻柔的温暖气息，捧在心间，静静聆听春的呼唤，享受春天带给我们的美丽和温情。



春暖花开

“樱”你而来

冯艳丽 摄

当冒烟般的青色拨开隆冬缭绕的寒气，当和煦的阳光取代晶莹的冰雪洒满大地，当喧闹的鸟鸣打破如夜的寂静，当院外轰鸣的清扫车叩响新旧的交替，我深深地感知到，大凉山的春天来了！

春天，是醉人的一季。那随时预备破土而出的嫩绿，宝石般诱惑蓝的天空，如古玉中水纹分布的丝丝白云，直指向我们爱护环境的内心！美丽的大凉山在我们不休的修复中变得碧水蓝天，成了更多人户外锻炼的圣地。

春天，是旺盛的一季。

充满希望的春天

文 | 谭勇

厂区里房前屋后，所有的生命都会随着气温的渐渐变暖，活跃起来了。一到三月，春意爆炸般争先恐后地出来了，如一股洪流，席卷着整个大地。柔软的草芽儿冲破坚硬的泥土，组成一片柔柔的坪，支撑起春天的旺盛，光秃秃的枝干上冒出了星星点点的叶，由鹅黄变得青葱，由青葱变得苍翠，到最后，我们的身边、大凉山的周围一片绿

色生机。藤蔓也爬上了敦厚的围墙，依旧默默地为春天筛去了雨珠和烦恼，不经意间，托起了矿山春天的诗意。

春天，同样是繁忙的一季。人们，撸起袖子，甩开膀子，抹掉额头的热汗，走到工作岗位，认真地开始了新的辛苦繁忙而又充满希望的工作，也许永远都没有人会记得，这群奋斗在大山里的人群，用汗水和咸涩的欢笑打造着宝武集团领先全球的目标。

春天，今年注定你来的不平凡，你会助力宝武带领太钢傲视全球，夺回属于中国的尖端，2024充满希望的春天来啦。

春回大地，万物复苏，正是植树造林的好时节。每年的3月12日——植树节，这是一个绿色生态、呼吁人们爱护环境、保护地球的特殊日子。在这个节日里，人们纷纷走出家门，投入到植树造林、绿化家园的行动中，共同为我们的地球母亲增添一片绿意。

植树节不仅仅是一个节日，更是一种责任和担当。随着人类社会的不断发展，环境问题日益明显，空气污染、水污染、土地退化等问题重重。而植树造林作为一种重要的生态修复手段，不仅能够美化环境，还能改善气候、净化空气、保持水土等多种功能。因

植树节的思考

文 | 白董蓉

此，植树节不仅提醒我们要珍惜大自然赋予我们的宝贵资源，更呼吁我们要积极投身到环保事业中，为我们的子孙后代留下一个宜居的家园。

在这个春天里，让我们一起行动起来，投入到植树造林的事业中。无论是参与单位组织的植树活动，还是自发的开展绿化行动，都可以为我们的地球母亲贡献一份力量。

当我们亲手种下一棵树苗，看着它茁壮成长，那种喜悦和成就感是无法用言语表达的。同时，我们也应该意识到，植树造林不是一蹴而就的事情，它需要我们的长期坚持和不懈努力。让我们把植树节的精神内化于心、外化于行，将绿色生活理念贯穿到我们的日常生活中，从点滴做起，为环保事业贡献自己的一份力量。

植树节不仅是一个呼吁人们保护环境的节日，更是一种责任和担当。让我们在这个春天里，携手共筑绿色家园，为地球母亲增添一抹生机与活力。



风从草原来 张焱 摄